[bookmark: _GoBack] Guía informe presentación de proyecto - Especialización 

[bookmark: _ylzqbtkrigbk]El informe de presentación de proyecto es el primer entregable de la categoría Especialización de este concurso, de carácter obligatorio, cuya fecha límite de entrega es el 17 de mayo, sin perjuicio de que el centro lo entregue antes pudiendo así recibir con mayor anticipación una devolución de parte de los organizadores de este concurso.
El contenido que se presente en el este entregable podrá ser utilizado de base para la construcción del informe final pudiéndose hacer modificaciones en esta segunda instancia de presentación.
Este informe deberá incluir el contenido que se describe a continuación y seguir el formato planteado, teniendo una extensión máxima de 5 páginas.

Contenido
· Nombre del centro educativo  - Departamento
· Categoría de especialización elegida
· Participaciones anteriores en el concurso indicando categoría de participación y si han sido premiados
· Descripción del proyecto incluyendo objetivo general y específicos
En esta sección deberán describir brevemente de que se trata el proyecto incluyendo los aspectos más importantes en los cuales tienen pensado profundizar. Deberán indicar su punto de partida y los objetivos planteados (hasta donde pretenden o piensan que pueden llegar en los aspectos relevantes elegidos, así como el impacto esperado de su proyecto). 
· Justificación de la elección del tema a abordar.
En este punto es necesario describir como seleccionaron la temática a desarrollar, si realizaron algún estudio desde el punto de vista técnico, si realizaron encuestas a los estudiantes, docentes, y/o a la comunidad, si surge de una participación previa en el concurso, del diagnóstico realizado, o de alguna investigación que hayan hecho, de una noticia, etc.
Para realizar la justificación pueden presentar información que respalde lo que describieron, como pueden ser tablas, los resultados de una encuesta, gráficos o cálculos que hayan realizado, link a una noticia, etc.
· ¿Qué docentes y grupos de estudiantes se prevé estén involucrados? ¿Se buscará la participación / apoyo de otras personas/instituciones? 
· Plan de trabajo
Aquí deberán indicar como tienen planeado recorrer el camino para cumplir con los objetivos, incluir un cronograma en la medida que sea posible o bien los pasos a seguir para llegar a cumplir con los resultados esperados. Se solicita se incluya el plan de trabajo para este año, pudiendo también incluirse un plan más extenso si lo desean.
